

姜洋：将保护投资者贯穿于监管理念

我国资本市场有1亿多散户，直接关乎上亿家庭、数亿人的利益

证券时报记者 程丹

证监会副主席姜洋近日表示，建设中国资本市场，必须对中国特色社会主义市场经济中资本市场的功能定位和政治属性有深刻的认识，要将保护投资者尤其是中小投资者的合法权益贯穿于监管理念之中，体现在制度创新和法规体系之中。

姜洋是在深圳主持召开证监系统驻深单位学习宣传贯彻党的十九大精神会议上做上述表述的。他指出，党的十九大报告每一部分、每一句话对资本市场工作都具有重要的现实指导意义和深远的历史意义。既要原汁原味、逐字逐句学习领会报告原文，全面系统地把握报告的思想内涵和指导意义，又要突出重点，抓住关键。

姜洋指出，要结合资本市场实际，做好党的十九大精神的学习宣传

贯彻落实，要在学懂弄通做实上狠下功夫。一是要从根本上解决思想和认识问题，始终坚持和加强党的领导。无论过去、现在还是将来，办好中国的事情，关键在坚持党的领导。我国资本市场是改革开放的产物，是中国特色社会主义市场经济体系的重要组成部分。新时代建设和发展资本市场，必须把坚持党的领导放在首位。近两年来，资本市场监管工作取得积极进展，各项重大改革稳步推进，资本市场保持稳健运行的良好局面，与证监会系统强化党的领导、加强党的建设、初步改变从严治党不力的状况是密不可分的。

二是在社会主义制度下建设资本市场，要始终坚持以人民为中心的发展思想。必须体现在我国资本市场的改革发展实践中。我国资本市场有1亿多散户，直接关乎上亿家庭、数亿

人的利益，保护好投资者尤其是中小投资者的合法权益，就是保护人民群众的利益。建设中国资本市场，必须对中国特色社会主义市场经济中资本市场的功能定位和政治属性有深刻的认识，要将保护投资者尤其是中小投资者的合法权益贯穿于监管理念之中，体现在制度创新和法规体系之中，始终体现我国资本市场监管的人民性。

三是建设中国资本市场，要坚定“四个自信”。我国资本市场经过20多年的发展探索，已成为全球第二大股票市场、第三大债券市场、第一大商品期货市场。能够取得这样的成就，是因为我国资本市场在吸收借鉴成熟市场经验的基础上，立足中国国情建立的一系列制度机制发挥了重要的作用。一些中国资本市场创造的制度正逐渐向国际资本市场监管提

供中国经验，比如股票市场的穿透式监管制度，国际证监会组织就要求中国证监会在成员国范围内介绍经验，并向各成员国推广，受到包括美国、加拿大、墨西哥、沙特等许多国家的高度重视。再比如期货市场监管创新，保证金安全存管制度受到美国、欧洲一些国家的高度重视，并借鉴之。这是我国资本市场向全世界贡献中国智慧和中国特色方案实实在在的体现。

姜洋要求，系统驻深各单位党委要落实好证监会党委关于学习宣传贯彻党的十九大精神的各项工作安排。广大党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，不断增强“四个意识”，始终坚定“四个自信”，不断深化对中国特色社会主义市场经济中资本市场功能定位和政治属性的思想认识，为加快建设现代化的、具有国际竞争力的多层次资本市场作出新的更大贡献。

MSCI系列指数基金大扩容 6家公募申报11只产品

A9

孟凯二次创业再做餐饮 “我胡汉三又回来了！”

A6

股东增持是市场企稳信号吗？

A8

■ 时评观察 | In Our Eyes |

研发投入 将成为城市竞争重要砝码



证券时报记者 黄小鹏

将研发投入作为固定资本形成计入国内生产总值(GDP)，是近年来各国经济核算改革的一个重要趋势。今年7月，《中国国民经济核算体系(2016)》已经国务院批准实施，日前广东省率先公布了运用新方法核算出来的地方修订数据。根据修订后的数据，不仅2016年广东省GDP突破了8万亿大关，深圳的GDP也首次超过了2万亿。

500亿~600亿研发投入按新办法计入，对深圳市的GDP产生2~3个百分点的抬高作用。当然，GDP指标本身有很大的缺陷，它与老百姓的生活水平和幸福指数不能直接划等号，特别是总量GDP指标不能反映经济增长质量是否优异，片面追逐GDP并不值得提倡。但是，中国各城市间的GDP竞赛不仅牵涉到官员的政绩，也关涉到一部分对此敏感的市民的面子和信心，在这一大背景下，在核算中计入“能为所有者带来经济利益的研发投入”，有利于树立健康的发展导向，也有利于经济增长方式转变。

研发投入对GDP的影响体现在两个方面：一是研发强度，即研发投入

占GDP比重，二是研发中能产生经济效益的比重。在研发强度方面，北京、深圳和上海分别以5.94%、4.1%、3.8%占前三名。除了难以与集中全国资源的北京相比之外，深圳领先于其他城市，也超过了大多数发达国家，更重要的是，深圳的研发强度一直在上升，2020年的目标是4.25%。深圳的研发结构也很有优势，企业研发占比在90%以上，这使深圳可计入GDP的研发占比较高。

原来有一种偏见认为，企业只能研发一些应用型的技术，而研究机构、高校可以从事基础研究，企业研发占比高的地方发展没有后劲，但中外经验都表明，企业达到一定实力之后，也会成为基础研究的重要贡献者。而企业不论是从事应用型还是基础型研究，都更加讲求效率。目前，非企业的研究机构里面仍然存在片面考核论文而不注重经济效益的现象，大量研发并没有产生良好的效益，在这种情况下，企业主导的研发结构反而可能是一项巨大的优势。

中国各城市间经济竞争体现在方方面面，随着铺摊子、搞总量越来越难，未来的竞争将进一步集中在内涵式增长，而内涵式增长则日益依赖研发投入推动的科技进步。研发投入的强度和研发的经济转化率，将成为城市之间竞争的一个重要砝码，这或许就是深圳GDP首超2万亿给人们的一个启示。

手机开户 轻松炒股

开户时间：7×24小时

www.newone.com.cn
咨询：25355

CMS 招商证券



2017年《财富》全球论坛在广州开幕

2017年《财富》全球论坛6日在广州开幕。国家主席习近平在贺信中指出，中国经济具有长期向好的光明前景，有基础、有条件、有动力实现稳中有进、持续向好。中国开放的大门不会关闭，只会越开越大，经营环境将更加开放、透明、规范。中国将继续发展全球伙伴关系，扩大同各国的利益交汇点，促进贸易和投资自由化便利化，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。图为中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋在开幕式上发表主旨演讲。

中新社/供图

银行流动性风险管理新增三大量化监管指标

A4

獐子岛 ZONECO

2017 大寒采摘

扫码了解更多详情

冬补好参

天然源于自然，自然好海参

獐子岛全国客户服务热线：400-655-9988